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ЗАПОБІГАННЯ ЛЕЖАЧОМУ ГІПОТЕНЗИВНОМУ СИНДРОМУ У ВАГІТНИХ 

ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ ФІЗІОТЕРАПЕВТИЧНИХ ПРОЦЕДУР 

 

Анотація. Лежачий гіпотензивний синдром у вагітних(ЛГСВ) – який зустрічається у 

23-45% вагітних, особливо в ІІІ триместрі вагітності швидкоплинний, динамічний,  

індивідуальний в своїх суб’єктивних проявах, багатофакторний процес  для кожної вагітної 

в своєму  виникненні  і перебігові. Особливість її та, що при своєчасному  виявленні, 

адекватному запобіганні  розвитку його не впливає негативно  ні на матір ні на дитину та на 

перебіг вагітності 

Ключові слова: лежачий гіпотензивний синдром вагітних, «терапевтичний маневр», 

проведення фізіотерапевтичних процедур 

 

Вагітність – природній фізіологічний динамічний індивідуальний процес на фоні 

сформованого жіночого організму. В більшості вагітних, організм спроможний адекватно 

забезпечити її життєдіяльність і розвиток плоду, з врахуванням положення (сидяче, стояче) і 

руховій активності (статичне, динамічне). У частини вагітних навіть короткотермінове 

перебування в статичному положенні, найчастіше лежачи на спині, більш рідше в сидячому 

положенні, виявляє недосконалість, неефективність цих механізмів, серцево-судинної 

системи, що проявляється   раптовим падінням на протязі 2-5 хв систолічного артеріального 

тиску (САТ) нижче 80 мм.рт.ст, з відповідними клінічними і гемо динамічними проявами у 

вагітної і відповідно в плода, які виникають і наростають в них з 20 тижня вагітності[1-5].    

Результати і їх обговорення. Всім 840 вагітним  в ІІ або ІІІ триместрах вагітності, які 

потребували фізіотерапевтичних процедур з тих чи інших причин  для запобігання ЛГСВ 

використали  модифіковане нами вихідне положенням пацієнтки на кушетці : пацієнтка 

знаходиться на спині, дека кушетки повернена на 15-200 вліво, піднімали тільки головний 

кінець  кушетки на 40-450, на 10-200 згинали нижні кінцівки в колінних суглобах та до 1200 в 

кульшових за рахунок підкладання валика в підколінну ділянку так званий «терапевтичний 

маневр» [6]. Таке положення вагітної більш природне для них, направлене на зменшення 

напруження передньої черевної стінки, тим самим матка дещо зміщується вперед і вліво, що 

сприяє зниженню внутрішньочеревного тиску і тиснення вагітної матки на термінальний 
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відділ аорти та клубових артерій і/або дистальний відділ нижньої порожнистої вени і загальні 

клубові вени. Також забезпечує задовільний доступ масажиста для виконання 

фізіотерапевтичних процедур в повному об’ємі ( Рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Положення вагітної на масажному столі. 

 

Результати проведених досліджень свідчать, що розроблене нами положення вагітної  на 

кушетці під час виконання фізіотерапевтичних процедур  запобігає виникненню ЛГСВ у  100%  

пацієнток,що забезпечило  безпечність  як для вагітної  та і дитини в терміни  після 26-28 

тижнів вагітності. Це дає нам право рекомендувати такій підхід для вибіркового використання 

в практичній охороні здоров’я. 
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ВАЛЕОЛОГІЧНА ОСВІТА ЯК ОСНОВНИЙ АСПЕКТ У ВИХОВАННІ МОЛОДОГО 

ПОКОЛІННЯ 

 

Анотація.  Термін «валеологія» як позначення науки про здоров’я в останні десятиріччя 

набув широкого використання у лексиконі фахівців різних галузей знань. Беручи початок у 

медицині, валеологія швидко стала метанаукою, сформувавши кілька наукових напрямків, у 

тому числі й у психології, педагогіці.      Особливо швидкими темпами останнім часом 

розвиваються: педагогічна (шкільна) валеологія (вивчає методи і зміст валеологічного 

виховання учнівської молоді); санологія, або медична валеологія (досліджує закономірності 

проявів та методи діагностики здоров’я людини, немедикаментозного оздоровлення і 

зміцнення). 

Ключові слова: валеологічна освіта, виховання, навички, здоров’я населення, 

валеологічна культура. 

 

Валеологічна освіта й виховання учнів загальноосвітніх навчальних закладів є відносно 

новою складовою педагогічної діяльності вчителів, її необхідність зумовлена значним 

зниженням рівня здоров'я населення країни, в тому числі дітей. «В Україні стан здоров'я дітей 

катастрофічно погіршується, більше 90% випускників шкіл мають різні відхилення в стані 

здоров'я. Багато юнаків за станом здоров'я звільняються від служби в армії... Новий підхід до 

цієї проблеми, - на думку В. Горащука, - полягає в тому, що для суспільства і держави 

економічно вигідно боротися не з наслідками руйнування здоров'я населення, а докласти 

максимум зусиль, щоб перш за все через систему освіти впливати на умови формування, 

збереження, зміцнення і відновлення здоров'я особи» [2, с. 55].  

Автор правомірно розглядає здоров'я як інтегральну якісну характеристику особистості, 

що включає соціальний, духовний, психічний, фізичний компоненти і дає людині відчуття 

внутрішньої гармонії, благополуччя і загального задоволення життям. Посилаючись на вчених 

світу, він зазначає, що здоров'я людини залежить, в основному, від чотирьох факторів: 20% - 

від стану навколишнього середовища, 10% - від системи охорони здоров'я, 20% - від 

генетичних впливів і 50% - від способу життя. Акцентується його увага на необхідності 
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ЧАСТОРЕЦИДИВУЮЧИМ ПАНКРЕАТИТОМ, УСКЛАДНЕНИМ 

ПСЕВДОКІСТОЮ ГОЛОВКИ ПІДШЛУНКОВОЇ ЗАЛОЗИ ТА АНЕВРИЗМОЮ 

ГАСТРОДУОДЕНАЛЬНОЇ АРТЕРІЇ 
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Жилінський Андрій, Павлишин Андрій, Дейкало Ігор 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 
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ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ ІНПЛАНТАЦІЙНИХ ПОРТ-СИСТЕМ У 

ЛІКУВАННІ ОНКОЛОГІЧНИХ ХВОРИХ 
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Жилінський Андрій, Снітко Микола, Райкевич Володимир, Іванов 

Дімітрій, Члек Роман, Романовський Микола ВИКОРИСТАННЯ 

ПРОТОКОЛІВ NCCN У ЛІКУВАННІ РАКУ ШЛУНКА В ОБЛАСНОМУ 

ЦЕНТРІ ПЛАНОВОЇ ХІРУРГІЇ ТА ТРАНСПЛАНТОЛОГІЇ В 

НЕАД’ЮВАНТНОМУ РЕЖИМІ 
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Жилінський Андрій, Члек Роман, Романовський Микола, Жданюк 

Василь, Зєльоний Ігор ВИПАДОК ХІРУРГІЧНОГО ЛІКУВАННЯ СИНДРОМУ 

КОМПРЕСІЇ ЛІВОЇ НИРКОВОЇ ВЕНИ ВЕРХНЬОЮ БРИЖОВОЮ АРТЕРІЄЮ 

(СИНДРОМУ ЛУСКУНЧИКА) ШЛЯХОМ ФОРМУВАННЯ ОБХІДНОГО 

ЯЄЧНИКОВО-КЛУБОВОГО ВЕНОЗНОГО АНАСТОМОЗУ 
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Жилінський Андрій, Шарафан Назарій, Афонін Дмитро, Жданюк 

Василь, Члек Роман, Романовський Микола ВИПАДОК УСПІШНОГО 

ЛАПАРОСКОПІЧНОГО ЛІКУВАННЯ ЕХІНОКОКОЗУ ПЕЧІНКИ 

254 

Загоруйко Геннадій, Марциновський Віталій, Мельник Наталія, 

Кухтяк Наталія ФАРМАКОТЕРАПІЯ З НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ 

ХВОРИМ НА ГЕМОФІЛІЮ 
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Козар Юрій АКТУАЛЬНІСТЬ ПСИХОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ВІЙСЬКОВИХ В ПІСЛЯВОЄННІ ТА ВОЄННІ ЧАСИ З ЗАЛУЧЕННЯМ 

НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ 
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Підлісна Вікторія, Підлісний Сергій ДОСВІД ЗАСТОСУВАННЯ 

БІСОПРОЛОЛУ ФУМАРАТУ У ПАЦІЄНТІВ ІЗ АРТЕРІАЛЬНОЮ 

ГІПЕРТЕНЗІЄЮ ТА СИНДРОМОМ ВЕГЕТЕТИВНОЇ ДИСФУНКЦІЇ 
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Речун Надія ВСТАНОВЛЕННЯ SMART-ЦІЛЕЙ ФАХІВЦЯМИ 

МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЙНОЇ КОМАНДИ ЯК ЧИННИК 

ФОРМУВАННЯ САМОЕФЕКТИВНОСТІ ПАЦІЄНТА ПІД ЧАС РЕАБІЛІТАЦІЇ 
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Усатов Сергій, Усатов Олександр ВИДАЛЕННЯ 

СУПРАТЕНТОРІАЛЬНИХ ГЛІОМ ГОЛОВНОГО МОЗКУ В ОБСЯЗІ GTR 
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Цан Єлізавета, Мірзебасов Максим ПОСТТРАВМАТИЧНИЙ 

СТРЕСОВИЙ РОЗЛАД, СПРИЧИНЕНИЙ БОЙОВИМИ ДІЯМИ В УКРАЇНІ ЯК 

ПРОБЛЕМА ДЕРЖАВНОГО МАСШТАБУ 
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